
NIEDERSCHRIFT 

 

über die 6. Sitzung des Gemeinderates von Ennsdorf am DIENSTAG, den 10. Mai 2011, im 

Sitzungssaal der Gemeinde Ennsdorf 

 

Beginn: 19.30 Uhr Ende: 20.20 Uhr 

 

Die Einladung erfolgte am 4.5.2011 durch Einzelladung per E-Mail, GR Grünwald erhielt die 

Einladung mittels Rsb 

 

Anwesend: Bürgermeister Alfred Buchberger 
 Vizebürgermeister Walter Forstenlechner 
 Geschf. GR Monika Primetshofer 
 Geschf. GR Reinhold Auer 
 Geschf. GR Martin Huber 
 GR Ing. Franz Zauner 
 GR Norbert Riedl 
 GR Daniel Lachmayr  
 GR Sieglinde Buchberger 
 GR Brigitte Puchner 
 GR Birgit Wallner 
 Geschf. GR Peter Bugram 
 GR Angela Aigner 
 GR Thomas Wahl  
 GR Dipl. Ing. Jürgen Weißenbek  
 GR Ulrike Wieder 
 GR Langmann Johann 
 GR Dipl. Ing. Ludwig Riedl 
 GR Weprek Alexander  
Abwesend:  GR Friedrich Grünwald, entschuldigt 
 GR Paul Mühlbachler, entschuldigt 
 
TAGESORDNUNG:  

Pkt. 1): Genehmigung der Niederschrift über die 5. Sitzung des Gemeinderates 
Pkt. 2): Bericht über die Sitzung des Prüfungssausschusses 
Pkt. 3): Beratung und Beschlussfassung über ein Subventionsansuchen 
Pkt. 4): Beratung und Beschlussfassung über die Änderung von Konditionen bei Darlehen 
Pkt. 5): Beratung und Beschlussfassung über die Auftragsvergabe für die Ingenieurleistungen 

der Ausführungsphase für den Hochwasserschutz 
Pkt. 6): Beratung und Beschlussfassung über die Auftragsvergabe zur Erstellung des wasser-

rechtlichen Einreichprojekts für den bestehenden Hochwasserschutzdamm 
Pkt. 7): Beratung und Beschlussfassung über eine Resolution gegen die Errichtung eines 

tschechischen Atommülllagers in Grenznähe (Antrag SPÖ + FPÖ) 
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Pkt. 8): Beratung und Beschlussfassung über eine Resolution für Verkehrsmaßnahmen auf 
der LB 123 (Antrag SPÖ + Bürgerliste) 

Pkt. 9): Beratung und Beschlussfassung über eine Resolution hinsichtlich der NÖ Woh-
nungsförderungsrichtlinien (Antrag FPÖ) 

Pkt. 10): Beratung und Beschlussfassung über eine Resolution zur Aufrechterhaltung einer 
ambulanten Erst-, Not- und Akutversorgung am Standort Enns 

 
In nicht öffentlicher Sitzung: 
Pkt.11): Beratung und Beschlussfassung über die Gewährung einer Gewerbeförderung 
Pkt.12): Beratung und Beschlussfassung über ein Nachsichtsansuchen 
Pkt.13): Beratung und Beschlussfassung über die Verleihung eines Ehrenzeichens 
 

Bürgermeister Buchberger begrüßte die Anwesenden und stellte die Beschlussfähigkeit fest.  

 

Zu Pkt.1: Das Protokoll der 5. Sitzung des Gemeinderates vom 17.2.2011 ist den Protokoll-

lesern zugegangen, seitens der Fraktionen erfolgte kein Einwand. Das Protokoll 

wurde unterfertigt. 

Zu Pkt.2: Die Obfrau des Prüfungsausschusses berichtete über die am 24.3.2011 durchge-

führte Überprüfung des Inventars am Bauhof. Eine genaue Inventarliste wurde er-

stellt. Es wurde angeregt, die Inventarliste laufend zu aktualisieren und ein eige-

nes Haushaltskonto für Kleinmaterial unter € 350,00 anzulegen. Die Ausführun-

gen der Prüfungsausschuss-Obfrau wurden zur Kenntnis genommen.  

Zu Pkt.3: Aufgrund eines Ansuchens stellte Bgm. Buchberger den Antrag, eine Subvention 

in Höhe von € 75,00 zur Unterstützung des Hans Czettel Förderungspreises zu 

gewähren. Weiters stellte er den Antrag, die Pfingstsammlung 2011 der BH Ams-

tetten zur Finanzierung der Erholungsaktion für sozial bedürftige und gesundheit-

lich gefährdete Kinder wie in den Jahren 2006, 2009 und 2011 mit € 150,00 zu 

subventionieren. Die Subventionsanträge wurden einstimmig beschlossen.  

Zu Pkt.4: 2009 wurden bei der Hypo Tirol zwei Darlehen (€ 400.0000,00 Kindergarten 2 

Erweiterung und € 220.000,00 Kindergarten 1 Sanierung) aufgenommen. Kondi-

tionen: 6-Monats-Euribor, Aufschlag 0,14 %. Dieser Aufschlag wird laut Schrei-

ben der Hypo Tirol auf 0.5 % erhöht. Aufgrund Verhandlungen mit Bgm. Buch-

berger konnte eine Erhöhung auf lediglich 0,4 % erreicht werden. Eine rechtliche 

Überprüfung der Vorgangsweise der Hypo Tirol erfolgte. Bgm. Buchberger stellte 

den Antrag, der Aufschlagserhöhung auf 0,4 % für die bestehenden Darlehen bei 

der Hypo Tirol zuzustimmen. Der Beschluss erfolgte mehrheitlich mit einer 

Gegenstimme von Dipl.Ing. Riedl Ludwig.  
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Zu Pkt.5: Bgm. Buchberger stellte den Antrag, die Auftragsvergabe für Ingenieurleistungen 

der Ausführungsphase für den Hochwasserschutz Enns-Ennsdorf im Abschnitt Ei-

senbahnbrücke bis Brücke B1 an das Ingenieurbüro Dr. Flögl, Ziviltechniker 

GmbH, laut Kostenvoranschlag in Höhe von € 42.800,00 zu erteilen. Sollte auch 

die Stadt Enns das Ingenieurbüro Flögl beauftragen, würden sich die Kosten um  

€ 4.100,00 auf € 38.700,00 reduzieren. Baubeginn ist für Herbst 2011 vorgesehen. 

Der Gemeinderatsbeschluss erfolgte einstimmig.  

Zu Pkt.6: Bgm. Buchberger stellte den Antrag, die Auftragsvergabe für die Erstellung eines 

wasserrechtlichen Einreichprojektes für den bestehenden Hochwasserschutzdamm 

an das Ingenieurbüro Dr. Flögl, Ziviltechniker GmbH, laut Kostenvoranschlag in 

Höhe von € 7.120,00 zu erteilen. Das Projekt sollte bis 16.September 2011 der 

Gemeinde vorliegen und muss bis Ende 2011 bei der BH Amstetten eingereicht 

werden. Der Gemeinderatsbeschluss erfolgte einstimmig. 

Zu Pkt.7: Bgm. Buchberger stellte den Antrag, eingebracht durch die Fraktionen SPÖ und 

FPÖ, eine Resolution gegen die Errichtung eines tschechischen Atommülllagers 

in Grenznähe zu beschließen. Die Resolution liegt dem Protokoll bei. Sie wird an 

das Amt der NÖ Landesregierung, Abteilung Umweltrecht übermittelt. Die Reso-

lution wurde einstimmig beschlossen.  

Zu Pkt.8: Bgm. Buchberger stellte den Antrag, eingebracht durch die Fraktionen SPÖ und 

Bürgerliste, eine Resolution für Verkehrsmaßnahmen auf der LB 123 zu beschlie-

ßen. Die Resolution liegt dem Protokoll bei. Sie wird an die BH Amstetten, Stra-

ßenbauabteilung 6 und an das Amt der NÖ Landesregierung übermittelt. Die Re-

solution wurde einstimmig beschlossen.  

Zu Pkt.9: Bgm. Buchberger stellte den Antrag, eingebracht durch die Fraktion FPÖ, eine 

Resolution auf Änderung der NÖ Wohnungsförderungsrichtlinien 2011 zu be-

schließen. Die Resolution wurde von GR Weprek erläutert und liegt dem Proto-

koll bei. Sie wird dem NÖ Landtag und der NÖ Landesregierung übermittelt. Die 

Resolution wurde einstimmig beschlossen. 

Zu Pkt.10: Bgm. Buchberger stellte den Antrag, eine Resolution zur Aufrechterhaltung einer 

ambulanten Erst-, Not- und Akutversorgung am Standort Enns zu beschließen. 

Die Resolution liegt dem Protokoll bei. Sie wird an Landeshauptmann Dr. Josef 

Pühringer und an Gesundheitsminister Alois Stöger übermittelt. Der Gemeinde-

ratsbeschluss erfolgte einstimmig. Eine gleichlautende Resolution wurde vom 
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Bürgermeister Buchberger schloss um 20.20 Uhr den öffentlichen Teil der 6. Sitzung des 

Gemeinderates von Ennsdorf. 

 

Die Niederschrift besteht aus 4 (vier) Seiten. 

g.g.g. 

Die Gemeinderäte:    Der Protokollverfasser:   Der Bürgermeister: 
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